



Уважаемые коллеги, сотрудники колледжа и студенты!

В преддверии двух знаменательных праздников хочу от всей души поздравить мужскую часть нашего коллектива с Днём защитника Отечества – праздником, который олицетворяет мужество и героизм защитников и освободителей родной земли на всех этапах ее истории! И пожелать педагогам-мужчинам, будущим воинам мира, здоровья и долголетия, бодрости духа, радости и добра, мирного неба над головой!

А нашим милым женщинам, сотрудницам учебного заведения и студенткам колледжа всегда быть по-весеннему привлекательными, красивыми и обаятельными в канун наступающего международного женского дня 8 марта! Будьте счастливы, здоровы и любимы!

С уважением, И. И. Тубер, директор ЮУрГТК



Праздник для настоящих мужчин

Также администрация колледжа выразила благодарность студенту-волонтеру Радмиру Салаватовичу Абитову за активную волонтерскую деятельность и помощь участникам специальной военной операции.

Наши студенты и преподаватели под руководством педагогов-организаторов подготовили несокрушимую «артиллерию» поздравлений в виде танцев, стихотворений, инструментальной музыки и песен, чтобы показать каждому, что служить Отчизне – это великое дело, которое должен поддерживать любой гражданин! В этот знаменательный для страны день студенты группы АР-183/б показали всё могущество и величие нашей страны, исполнив танец под известную песню Олега Газманова «Вперёд, Россия!». Не передать ту гордость танцоров за свою Родину при исполнении номера! Своими впечатлениями поделилась участница группы Эвелина Жандарбекова: «Очень волнительно было за кулисами, ведь мы с нетерпением ждали своего выхода на сцену. Состоялось множество репетиций, чтобы именно сегодня порадовать гостей. И вот это случилось! Всюду радостные улыбки и громкие аплодисменты. Это было незабываемо».

Далее со стихотворением «Русские маяки» выступила заведующая воспитательным отделом Людмила Александровна Садохина, эмоционально рассказывая зрителям о великих мужских именах, запечатлённых в истории России.

Каждый молодой и крепкий парень по достижению совершеннолетия проходит службу в армии. Это испытание не только для них, но и для их вторых половинок. Любимые сильно скучают и каждый день ждут возвращения юных защитников. Этой теме был посвящен

Праздничное приветствие для всех мужчин, присутствующих в зале на концерте в честь праздника, произнес директор колледжа И. И. Тубер. Он выразил благодарность нашим мужчинам-педагогам, внёсшим личный вклад в патриотическое воспитание студентов и вручил благодарственные письма Константину Николаевичу Семендяеву, Николаю Николаевичу Гусеву, Василию Владимировичу Жданову, Игорю Александровичу Полунину.



номер «Вы служите, мы вас подождём» в исполнении преподавателей и сотрудников Машиностроительного отделения.

Коллектив «Сотворчество» и в этот день порадовал своим выступлением, подарив зрителям улыбки и радость, а также незабываемые эмоции. И кто же как не мама будет ждать сына с фронта? Только любящий человек будет искренне надеяться, что даже в самую тяжёлую минуту именно твой любимый справится со всеми трудностями и вернётся домой. Мария Владимировна Халикова выступила с душераздирающей песней «Возвращайся».

Любая победа – это не только праздник и гордость, но и гибель тех, кто не дошёл до конца, тех, кто погиб ради нашей страны. В зале повисла тишина. Минута молчания. Горечь потерь о павших солдатах пронзила зрителей. В эту минуту никто не смел даже шелохнуться.

Но не только женские коллективы поздравляли мужчин в этот день. Дмитрий Викторович Кокотов выступил с песней «Офицеры», напоминая нам о главном – о вере и свободе в нашей стране. О свободе, за которую борются наши защитники.

И вновь на сцене появились прекрасные дамы со всех отделений, комплексов, бухгалтерии и других подразделений. Группа представительниц прекрасного пола подготовила для своих коллег и студентов свой музыкальный подарок – песню. Она и завершила концерт, посвященный Дню защитника Отечества.

*Стефания Примоленная, гр. АР-183/б,
фото Е. Козырева*

В номере:



«А ну-ка, парни!» –
2 стр.



Без срока давности –
3 стр.



Неделя ОЭИ –
4 стр.



Студенты и бизнес-
проекты – 5 стр.



Литературная
страница – 7 стр.

Что такое подвиг?

Уже не одно поколение выросло, не зная тягот военного лихолетья: никто сегодня не испытывает постоянного чувства голода, страха от бомбежек, нет необходимости в двенадцать-тринадцать лет трудиться на заводах, чтобы оказывать в тылу помощь фронту. В следующем году страна отметит 80-летие со дня Великой Победы. Знаменательная и волнующая дата, особенно для тех ветеранов, участников ВОВ, которые еще живы. Но речь сегодня не о них, а о том, как молодежь воспринимает в мирное время само понятие «Подвиг», что о нем знают, и знают ли вообще? И потому есть смысл познакомиться с некоторыми сочинениями студентов, которые по-своему рассуждают о подвиге и о самом мире.

Дмитрий Дубков, гр. ПЭ 170/б:

– Подвиг – это героический поступок, когда человек преодолевает свои возможности и совершает то, что не под силу обычному человеку. Подвиги люди совершали на протяжении всей истории, а подвиги многих героев становились легендами.

В фильме «Воздух» события разворачиваются во время Великой Отечественной войны. Советские войска ожесточенно бьются с немцами, которые продолжают наступать. В центре сюжета оказываются юные летчицы, которые наравне с мужчинами готовы сражаться с врагом, правда, у них еще нет ни боевого, ни житейского опыта. Каждый день



девушкам приходится доказывать самим себе и сослуживцам, что они, действительно, чего-то стоят.

Я знаю, что героев было много в период снятия блокады Ленинграда. Сама блокада продолжалась более двух лет, город продержался и не сдался врагу. А началась она 8 сентября 1941 года, на следующий день немецкие самолеты разбомбили запасы продуктов в Ленинграде. В городе начался голод, так как подвозить продукты не было возможности из-за осады. Только через Ладожское озеро можно было привезти в город какую-то еду и вывезти из города больных и истощенных людей. Этот путь назвали «Дорогой жизни», и он спас многих.

На уроках, посвященных блокаде Ленинграда, учительница нам давала читать дневник Тани Савичевой, маленькой ленинградки, которая пишет о блокаде.

Удивительно, но ленинградцы все-равно не сдались. Они гибли при постоянных обстрелах, но по-прежнему ходили на работу, на заводы, поддерживали оборону города. Даже ночевали чаще всего на работе, оставаясь на полторы-две смены, как это делал брат Тани – Леонид. А еще бесконечно сдавали для раненых кровь. Это и есть примеры мужества, стойкости и бесстрашия.

Егор Сагардин, гр. МЭ-170/б:

– Подвиг – это мужественный и храбрый поступок человека, жертвующего собой ради спасения других людей. Подвиг – это то, что идет от самого сердца, когда человек не задумывается о нем, и не думает, что за свой поступок может что-то получить. Поступок связан с искренним желанием помочь другому.

22 июня 1941 года фашистская Гер-



мания нанесла первые массированные удары по территории Советского Союза. Великая Отечественная война забрала жизни около 26, 6 млн человек. Было очень много ожесточенных битв. Мирное население страдало от голода, холода и постоянных бомбежек немецких захватчиков. Одним из самых значимых подвигов Великой Отечественной войны является прорыв блокады Ленинграда. Она началась 8 сентября 1941 года. В планах гитлеровских оккупантов было стереть с лица земли город и уничтожить всех ленинградцев. Осажденный город 872 дня боролся за жизнь. Ежедневные бомбардировки и страшный голод не сломили его жителей, город упорно сопротивлялся врагу.

В этой войне участвовали не только взрослые люди, но и дети, подростки. О таких героях рассказывается в фильме «Воздух». В смешанный авиационный полк прибывает подразделение летчиц. Все они юные, необстрелянные, и сначала не совсем понимают, что такое война. Девушкам приходится трудно в мужском мире, но они каждый день, в череде воздушных схваток, доказывают, что могут воевать не хуже мужчин.

Даже в наше время происходят ожесточенные военные действия, такие как СВО на территории Украины. Наши парни достойно освобождают Украину от нацистов и каждый день совершают подвиги.

*Подготовила к печати
В. Н. Бабушкина,
(материалы предоставлены
М. С. Варгановой)*

«А ну-ка, парни!»

О Дне защитника Отечества в стенах ЮУрГТК говорили почти неделю. Студенты, участники «Движения Первых», писали письма бойцам СВО, классные руководители проводили классные часы на тему мужества и отваги, студенческий Совет самоуправления вместе с педагогами-организаторами готовили творческие номера на концерт. 21 февраля для студентов прошли уже традиционные военно-спортивные соревнования «А ну-ка, парни!», посвященные этому празднику.

Открыл мероприятие и поприветствовал участников состязаний директор колледжа И. И. Тубер. Всем ребятам он пожелал удачи и отметил, что спортивные соревнования – это не только возможность проявить свои таланты, но и возможность стать лучше, развиваться и расти как личность.

В спортивном зале собралось множество участников и зрителей, среди которых, конечно же, заведующие отделений в качестве самых ярких болельщиков. В

состав судейской комиссии вошли: главный судья В. К. Попов, руководитель физического воспитания; судьи при участниках: преподаватели колледжа И. А. Полунин, Д. В. Кокотов, В. Л. Сергеева, В. А. Дубровский, М. Б. Карпов.

В соревнованиях участвовали команды студентов первого курса каждого отделения. Все они были настроены на победу и демонстрировали свои лучшие качества. В программе были различные эстафеты, такие как бег, разборка и сборка автомата, а также силовые упражнения. Каждый участник должен был показать свою выносливость, скорость и точность.

Программа военно-спортивных соревнований состояла из нескольких этапов:

эстафета, эстафета с мячом, ходьба на руках в парах, конкурс на координацию, «тараканьи бега», ОЗК – одеть защитный костюм, конкурс капитанов «Армрестлинг», разборка и сборка автоматов

В конце всей эстафеты состоялся самый любимый и зрелищный этап для зрителей, а именно – «Перетягивание ка-

ната». Конечно, в каждом этапе был свой победитель. В первом победу одержала команда Машиностроительного отделения, в эстафете с мячом более слаженно отработали студенты с Отделения Экономики и инфраструктуры. Студенты Архитектурно-строительного отделения лучше всех справились с ходьбой на руках в парах. В конкурсе на координацию отличились парни с Электромонтажного отделения, в «тараканьих бегах» – студенты Архитектурно-строительного отделения, как и в ОЗК. В армрестлинге не было равных студенту с Электромонтажного отделения, в разборке и сборке автоматов отличился студент с Машиностроительного отделения.

Во время соревнований болельщики поддерживали свои группы громкими криками и аплодисментами. Они не могли не поднимать боевой дух товарищей.

Перед награждением в центре зала появились танцоры, как и перед началом соревнований. Они исполнили зажигательный танец, который вызвал восторг

у всех присутствующих. Болельщики своим азартом и криками поддерживали ребят. После зажигательного танца состоялось награждение – были вручены награды победителям. И так, в этом году победителями стали представители Машиностроительного отделения, у них первое место; во втором команда Архитектурно-строительного отделения, на третьем – команда Электромонтажного отделения.

Спортивные соревнования, как всегда, прошли на высшем уровне и стали настоящим праздником для всех участников, где они показали свои спортивные навыки и получили массу положительных эмоций. Зрители остались в восторге и были рады, что приняли участие в этом мероприятии.

*Алёна Никитина, гр. СЗ-179/б,
фото от Р. Ф. Халиуллиной*



НОВЫЕ ЭКСПОНАТЫ В МУЗЕЕ

В ходе подготовки к областному этапу конкурса «Без срока давности» в музее Монтажного комплекса были размещены несколько новых экспонатов, в их числе настенная экспозиция «Геноцид: история и современность» и книжная выставка «Нюрнбергский процесс» (организатор зав. библиотекой Т. Ю. Устюжанина), они рассказывают о страшных преступлениях, совершенных нацистами в годы Великой Отечественной войны. Эта тема очень актуальна и сегодня, так как наша страна в настоящее время воюет не только за собственную независимость, но вновь пытается освободить мировое сообщество от черной чумы по имени Фашизм. Битва идет страшная, и на полях сражений свои головы сложили совсем молодые воины, в том числе выпускники нашего учебного заведения. В прошлом году при выполнении воинского долга в ходе СВО погиб Махмадали Мамадзокирович Абдулов, в этом – Вячеслав Анатольевич Никитин (оба награждены посмертно Орденами Мужества). Очень печальные события. И потому, я думаю, задача старшего поколения и заключается в том, чтобы донести до молодежи всю историческую правду без искажений, такой, какая она есть. Надо говорить, показывать и просвещать. И увековечивать память погибших. Обязательно.

В музейной экспозиции сегодня размещены уникальные материалы, посвященные Нюрнбергскому процессу, его значению для дальнейшей летописи мирового развития. Он уникален тем, что представляет первый международный суд, признавший агрессию тягчайшим уголовным преступлением. На этой экспозиции размещены фотоматериалы и публикации, посвященные данной теме, а также рассказ Константина Валова «Память-вечна!» и отклики студентов после знакомства с выставкой «Нюрнбергский процесс» - тематические уроки проводила преподаватель Т. А. Максимова. А скоро появится в стенах колледжа новая экспозиция «Слезы Донбасса», которая пока готовится и формируется.

Большую помощь в ходе подготовки книжной выставки «Нюрнбергский процесс» музеем оказала зав. библиотекой Т. Ю. Устюжанина, которая занималась комплектованием и размещением книг и журналов на стенде. Эта выставка до сих пор находится в музее. Потому у студентов есть возможность познакомиться с новыми экспонатами, побывать на классном часе и познакомиться с историей собственного учебного заведения.

В. Н. Бабушкина, фото автора



ПОГИБ НАШ ВЫПУСКНИК

Трагическая весть пришла из зоны СВО. 18 июня 2023 года на 48 году жизни погиб военный разведчик Чебаркульской танковой бригады Никитин Вячеслав Анатольевич, уроженец Нижнего Уфалея Челябинской области (позывной Никита). В 1999-2001 годах Вячеслав проживал в г Новоуральск и работал в коллективе ООО «Ева-опт». За столь небольшой срок он зарекомендовал себя как человек с высоким чувством долга и готовностью к выполнению любого задания. Одновременно он покори нас своей душевной добротой и желанием прийти на помощь. В дальнейшем Слава получил высшее юридическое образование в г. Екатеринбурге и связал свою судьбу с этим городом: создал семью, организовал строительный бизнес, решил все бытовые вопросы. Жена Марина родила ему двух замечательных детей Женю и Никиту. Главным хобби его жизни были охота и рыбалка. Но в мирную жизнь Славы вторглись события на Украине. Уже 5-го марта 2022 года он мне писал: «Ходил в военкомат, написал заявление, чтобы взяли добровольцем. Военный – это профессия со своими издержками и гибель изначально заложена в риски. Да, жаль, что ребята гибнут, но по-другому нельзя. Я воевал, и сейчас всё получится. А воевать и погибать не страшно, плен...». И когда в октябре его настоятельная просьба была осуществлена, и он прислал мне скан повестки, я написала: «Желаю тебе два пути: туда и обратно, и чтобы обратно живым и здоровым. Думаю, что ты уже понял, что это далеко не Чечня. Оставь мой номер телефона жене, вдруг что-то понадобится, пусть звонит, не стесняется. Удачи тебе».



Удача не изменяла Славе весь первый год боевых действий. В мае 2023 года он приехал в отпуск и успел к младшему сыну на выпускной в начальную школу. Счастливые дни отпуска закончились быстро, и уже 5-го июня Слава вернулся к месту службы. 18 июня он сообщил жене, что их подразделение уходит на передовую, оставил все необходимые координаты. Больше на связь Никитин В. А. не выходил. Со слов сослуживцев, в районе Клещеевки, при отходе их группы, Вячеслав Анатольевич Никитин остался прикрывать маневр товарищей и к назначенному часу в обозначенный район не вышел. Все последующие месяцы Слава числился в списках без вести пропавших, и лишь 6 января его останки получены и идентифицированы. За совершенный подвиг В. А. Никитин награжден Орденом Мужества (посмертно).

Мама, Татьяна Никитина

ПОДВИГ М. П. ДЕВЯТАЕВА

13 февраля в мультимедийном историческом парке «Россия – Моя история» состоялся кинолекторий, посвященный подвигу Героя Советского Союза – Михаила Петровича Девятаева. Мероприятие организовано при поддержке Фонда культурных инициатив и Правительства Челябинской области. #Первые ЮУрГТК стали его частью.

Подробности отважного подвига студенты групп АР-183/б и ВБ-191/б вместе с советником директора по воспитанию Р. Ф. Халиуллиной узнали благодаря просмотру документального фильма «Догнать и уничтожить», в котором детали минувшего события раскрывает сам герой – Михаил Девятаев.

Михаил Девятаев – советский лётчик-истребитель. Был сбит 13 июля 1944 года в бою под Львовом, после чего взят в плен и направлен в концлагерь, а

затем в лагерь смерти. В октябре 1944 года под чужим именем был в составе группы заключённых направлен на остров Узедом. 8 февраля 1945 года Михаил Девятаев совершил свой подвиг. Будучи военнопленным, ему удалось захватить немецкий бомбардировщик, поднять его в воздух, вывезя из плена еще девятых советских воинов.

Просветительское мероприятие посетил сын летчика – Александр Михайлович Девятаев, с которым после просмотра фильма ребята смогли пообщаться. Он раскрыл подробности событий, произошедших с его отцом во время Великой Отечественной войны, поведал об уникальности поступка, совершенного его предком. Кроме того, Александр Девятаев объяснил, почему это событие является великим примером храбрости для современников и будущих поколений.



В музее Монтажного комплекса я храню журнал («Запретная история», №23, 2019 г.), в котором опубликована статья «Как летчик Девятаев сбежал от нацистов». Статья содержит интересные исторические факты, касающиеся непростой судьбы настоящего героя. То, что он, находясь в плену, угнал немецкий бомбардировщик «Хейнкель-111», знают многие. Но о том, как складывалась биография М. Девятаева, известно только тем, кто глубоко интересуется историей, а конкретно – военной. Поэтому хочется расширить рамки исторической встречи с А. М. Девятаевым. Михаил Девятаев родился в Мордовии, в простой крестьянской семье, и с детства мечтал о полетах. Подготовку прошел в Казанском аэроклубе, а затем окончил Оренбургское летное училище. Войну встретил в составе истребительного полка Западного военного округа. В свой первый бой вступил 23 июня 1941 года и уже на следующий день в небе над Минском сбил немецкий бомбардировщик. Защищал небо Москвы. После повреждения самолета совершил вынужденную посадку,

был травмирован и оказался в госпитале. Не долечившись, сбежал в свой полк. 23 сентября 1941 года, возвращаясь с задания, Михаил Девятаев был атакован несколькими немецкими истребителями, один из них он сбил, но и сам был ранен. Снова госпиталь, и вердикт врачей был однозначным: к службе в истребительной авиации Михаил не годен. Его отправили в полк ночных бомбардировщиков, затем в санитарную авиацию. И только после встречи в 1944 году с командиром гвардейского истребительного звена дважды (в будущем трижды) Героем Советского Союза Александром Покрышкиным он вновь оказался в кабине истребителя. А потом совершил свой знаменитый подвиг. После войны Михаил Петрович Девятаев описал все эти события в книге «Побег из ада».

В 1972 году Михаил Петрович Девятаев побывал в нашем учебном заведении, тогда еще Челябинском монтажном колледже, о чем свидетельствуют имеющиеся материалы и фотографии. Вот такая непростая история из жизни Героя Советского Союза М. П. Девятаева.

В. Н. Бабушкина



3 место в Кулинарном конкурсе - команда специальности ВВ. Кули-заде Амина и Волкова Яна



Команда «Садовники» - победитель конкурса первокурсников

С 29 января по 2 февраля на отделении Экономики и инфраструктуры прошла Неделя специальностей. Пять дней пролетели как одно мгновение, всё запланированное прошло на высоком уровне. Специальности нас порадовали обилием интересных и увлекательных мероприятий: олимпиадами, конференциями, викторинами, конкурсами, турнирами, деловыми играми, тренингами, встречами с работодателями, экскурсиями и выставками.

Студенты с интересом и удовольствием участвовали во всех проводимых состязаниях, которые преподаватели подготовили со знанием своего дела. 31 января преподаватели В. А. Дубровский и Д. В. Кокотов подготовили и провели военно-спортивную эстафету «Быстрее, выше и сильнее». Участвовали студенты вторых курсов, всего семь команд. От каждой группы выставлена команда из трех девушек и одного парня. Мероприятие проводилось в спортивном зале второго корпуса. Соревнования проходили в пять этапов: эстафета «Конусы», эстафета «Обручи», надевание ОЗК, полоса препятствий, знание слов Гимна России. Участники соревнования продемонстрировали свои спортивные навыки, силу, ловкость и сплоченную работу команды, а зрители активно поддерживали их бурными аплодисментами. После подсчета баллов за все этапы жюри определили победителей: 1 место – гр. ЗИ-245/б, 2 место – гр. ВВ-241/б, 3 место – гр. БУ-244/б. В качестве призов команды получили грамоты и сладости. Самые активные и ловкие участники, а также команда-победитель получили сертификаты на оценку «Отлично» по БЖД и физкультуре.

Традиционный «Конкурс первокурсника» подготовили преподаватели Ю. Е. Соломатина и А. А. Лебедева, а ведущими мероприятия были студенты Апрелов Никита (гр. МС-315/б) и Антипенко Елизавета (гр. ИГ-316/б). Команды первых курсов успешно прошли все испытания: представили команду, ответили на вопросы викторины, нарисовали своего куратора, на скорость съели большую пачку кукурузных палочек, поставили и станцевали зажигательный танец, отгадали и пропели песни. В итоге, наибольшее количество баллов набрала команда группы СП-178/б «Садовники», второе место у команды «Бухгалчата», группа БУ-177/б, и третье место – заняли «Мудрецы», гр. ЗУ-176/б. Участники порадовали жюри и

болельщиков своей творческой креативностью, живыми и озорными ответами, зажигательными танцами.

На специальностях отделения прошли профессиональные конкурсы и олимпиады, в жюри были привлечены представители работодателей. Особенно важно, что студенты получили оценку своих знаний и умений от профессионалов, а некоторые выпускники по итогам конкурса были приглашены на работу в организации представителей работодателей.

Уже традиционной стала встреча студентов выпускных групп с представителями вузов. Познакомить выпускников с правилами набора приемной кампании 2024 года пришли Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет), Архитектурно-строительный институт, Институт агроэкологии – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Южно-уральский государственный аграрный университет», Уральский социально-экономический институт, Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации (г. Москва), Южно-Уральский государственный гуманитарно-педагогический университет профессионально-педагогический институт, Челябинский государственный университет, Российская Академия народного хозяйства и государственной службы при президенте Российской Федерации. Студенты с живым интересом прослушали представителей и получили ответы на все вопросы.

2 февраля, по старой и доброй традиции, прошёл самый вкусный конкурс – кулинарный. Согласно заданию, каждая команда, представляющая свою специальность, должна была рассказать о своей специальности с помощью разнообразных блюд. Студенты проявили фантазию, творческие способности, кулинарные навыки и умение презентовать свои блюда. Перед жюри предстали студенческие кафе с разнообразным меню: «ВВ – Всегда Вкусно», «Банк сладостей», «У тетушки ЗУЗИ», «МС-ки» и «СП». Оценивали блюда по нескольким критериям: презентация, связь со специальностью, вкусовые качества, внешний вид, а также его эстетическое оформление.

Старания и мастерство конкурсантов заставило участников жюри долго совещаться при выборе победителей. После длительного обсуждения места были

распределены среди команд следующим образом: 1 место – «У тетушки ЗУЗИ», 2 место – «Банк сладостей» и «МС-ки», 3 место – «ВВ – Всегда Вкусно».

Подведение итогов и торжественное закрытие Недели отделения состоялось 9 февраля. Открыл мероприятие заместитель директора В. А. Гутников, отметил важность проведения Недели специальностей и пожелал студентам быть активными. Затем советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Р. Ф. Халиуллина провела процедуру посвящения в ряды Первых 12 студентов отделения, прикрепив им на грудь значок Первых.

Основная часть концерта состояла из номеров от каждой специальности и вручения самым активным и лучшим студентам грамот и дипломов. Хочется поблагодарить наших студентов за их изобретательность, активное участие, интересные и творческие номера и те эмоции, которые они нам подарили!

Т. М. Суздалева, зав. ОЭИИ, фото от автора

**Было интересно:
специальность 08.02.04
«Водоснабжение и
водоотведение»**

Неделя отделения на специальности 08.02.04 Водоснабжение и водоотведение прошла очень весело и интересно. Уже традиционно Светлана Васильевна Лир провела для студентов групп ВВ-241/б и МС-242/б Квест «Полоса препятствий». Как всегда, было очень весело и интересно.

Важным событием недели отделения была встреча с работодателями у групп четвертых курсов ВВ-487/б и МС-486/б. В этом году к нам приехали представители ООО «Жилкомсервис», ООО «Томир», ООО УК «Привилегия», Компания LD, СантехУрал, ООО «Мой дом Урал», ООО «Сантехремонт», ООО «МИТРИАЛ», ООО «Арктика-Челябинск», МУП ПОВВ (г. Челябинск).

Данные организации предлагают нашим студентам места для прохождения производственной практики с последующим трудоустройством. Очень приятно, что студенты специальности ВВ и МС

востребованы на рынке труда. Ребята задавали вопросы, интересовались видами работ, было интересно и познавательно.

Лариса Викторовна Юсупова организовала и провела студенческую конференцию «Реконструкция систем водоснабжения и водоотведения». В конференции приняли участие студенты групп ВВ-487/б. Победителями стали: первое место разделили Фролова Ксения и Твилдиани Нато, второе место у Поляковой Марии, 3 место – Урядова Кира, Зубцова Виктория, Попова Яна. Жюри и слушатели оценили актуальность тем и качество докладов.

По мнению членов жюри, доклады были основаны на результатах исследований и представлены на достойном уровне. Кроме того, на все вопросы участники конференции дали обстоятельные ответы. Завершилась конференция словами благодарности и пожеланиями участникам в дальнейшей научной работе. Так же в рамках Недели отделения, на специальностях «Водоснабжение и водоотведение» и «Монтаж и эксплуатация внутренних сантехнических устройств, кондиционирования воздуха и вентиляции» провели конкурс рисунков и фотографий на тему «Я в профессии». Участвовали все группы, даже студенты первого курса не остались в стороне и предложили свое видение себя в профессии. Для студентов выпускной группы ВВ-487/б была проведена олимпиада по специальности «Водоснабжение и водоотведение». Ребятам предстояло пройти несколько этапов, самые достойные прошли в финал олимпиады. Победителями стали: Фролова Ксения (1 место), Зубцова Вика (1 место), Пивень Анна (2 место), Урядова Кира (3 место), Волкова Яна (3 место). Поздравляем девочек, они большие молодцы!

На отделении проходили различные мероприятия, в которых участвовали все студенты отделения. В кулинарном конкурсе в этом году ребята заняли третье место, учтем свои ошибки и исправим на следующий год, ребята старались и в следующий раз мы покажем лучший результат. Спасибо всем за организацию и хорошее настроение!

*А. А. Хидиятуллина,
руководитель специальности,
Л. В. Юсупова, преподаватель,
С. В. Лир, преподаватель,
фото от авторов статьи*



Участники военно-спортивной эстафеты



Конференция «Реконструкция систем водоснабжения и водоотведения». Фролова К. и Твилдиани Нато 1 место



Он настоящий Мастер

Багаутдинов Рамиль Баймухаметович, мастер производственного обучения, недавно отметил знаменательную жизненную дату – свое 65-летие! Более сорока лет он работает в нашем учебном заведении, и за эти годы заслужил уважение среди педагогов и студентов. Биография мастера наполнена многими событиями, но самое важное из них – профессиональная деятельность в колледже, куда Рамиль Баймухаметович пришел в далеком 1981 году.

Старший мастер имеет высшую квалификационную категорию, принимал участие в организации и проведении различных конкурсов профессионального мастерства, подго-

товил конкурсантов на региональные и федеральные конкурсы. За время работы проявил себя опытным мастером и специалистом, отлично владеющим методикой практического обучения. Высокий профессионализм и хорошие личностные качества позволяют ему эффективно руководить работой и плодотворно сотрудничать с коллегами по работе.

Успешная деятельность в должности мастера производственного обучения была отмечена высокими наградами, в числе которых Почетная грамота Министерства образования и науки; знак «Почетный монтажник» от корпорации «Монтажстрой»; присвоено почетное звание «Мастер строительства», он –

Почетный работник среднего профессионального образования РФ; награжден знаком ВОО «Мастер качества» и другими наградами.

Мы поздравляем нашего замечательного юбиляра! Желаем побольше солнечного настроения, радостных улыбок, успехов в делах, прекрасных событий, душевного равновесия, уюта в доме и полную чашу достатка! Пусть здоровье будет непоколебимо крепким, мечты сбываются, а жизнь радует новыми необъятными горизонтами свершений!

Р. М. Доможирова, Г. Х. Субхангулова, коллеги

Жизнь студенческая

Студенты и бизнес-проекты

24 января прошел внутриколледжный этап конкурса на лучший предпринимательский молодежный проект «Свое дело». Областной конкурс достаточно масштабный. Его организаторами являются Ассоциация образовательных учреждений среднего профессионального образования Челябинской области и Челябинский институт развития профессионального образования.

Конкурс проводится с целью развития предпринимательских компетенций студентов профессиональных образовательных организаций, приобретения навыков бизнес-моделирования и бизнес-планирования, а также проверки бизнес-идей на реалистичность.

Подготовку к конкурсу команда преподавателей – руководителей проектов студентов, отдел по качеству во главе с организатором внутриколледжного этапа – зам. директора по УПР Е. А. Степановой и советником директора по воспитанию Р. Ф. Халиуллиной, начали еще в декабре 2023 г. В конкурсе участвовали 17 студентов, они представили 10 бизнес-проектов. И в социальной сфере, и в области индустрии красоты, и направленные на создание интерьерных вещей, и даже проект реализации на маркетплейс. Студенты представляли свои проекты в рамках трех номинаций: «Лучший бизнес-проект», «Лучший предпринимательский проект в социальной сфере», «Лучший реализованный предпринимательский проект». Оценивали работы участников жюри в составе: Тубера Игоря Иосифовича, директора колледжа; председателя жюри,



Комиссарова Евгения Вячеславовича, депутата Челябинской городской Думы, предпринимателя; Фройденбергера Виктора Викторовича, председателя Молодежной палаты г. Челябинска при Челябинской городской Думе; Бабушкина Дмитрия Александровича, директора АНО «Агентство социальных проектов и молодежных инициатив», члена регионального совета Российского движения детей и молодежи «Движение Первых» Челябинской области, секретаря Общественного совета Главного управления молодежной политики Челябинской области; Сапонюк Ирины Юрьевны, консультанта Центра поддержки предпринимательства Фонда развития предпринимательства Челябинской области – Центра «Мой Бизнес».

Выступления участников оценивались по следующим критериям: возможность практической

реализации проекта; степень проработанности; инновационность; уровень востребованности; социально-экономическая значимость; соответствие презентации содержанию проекта, оригинальность, убедительность. Эксперты смотрели и подготовленные участниками папки с бизнес-планами проектов. Но все же было непросто, так как у кого-то из участников была интереснее идея, у кого-то – реальные расчеты. По итогам конкурса места распределились следующим образом:

1 место в номинации «Лучший бизнес-проект» разделили два проекта студентов группы СК-473 (рук. Л. В. Пашкевич) Д. Феоклистов и Д. Хасанова «Производство умных зеркал» и К. Кынев и А. Ивлев с проектом «Изготовление электронных мишеней».

1 место в номинации «Лучший предпринимательский проект в социальной сфере» заняли студенты

группы МР-491/6 Г. Мезинов, Д. Федоров, И. Чебыкин с бизнес-проектом по ремонту инвалидных колясок (рук. Коновалова Ю.В.).

1 место в номинации «Лучший реализованный предпринимательский проект» одержал выпускник колледжа А. Морковкин с проектом создания и реализации через маркетплейс продуктов «Стул – стрелянка» (рук. В. В. Жданов).

Студенты, занявшие 1 места, 16 февраля представляли честь колледжа на Областном конкурсе на лучший предпринимательский молодежный проект «Свое дело». И здесь результаты были очень высокие! 3 место в номинации «Лучший бизнес-проект» присуждено К. Кыневу и А. Остапенко за проект «Производство электронных стрелковых мишеней».

2 место в номинации «Лучший предпринимательский проект в со-

циальной сфере» жюри конкурса присудило проекту «Ремонт инвалидных колясок», выполненному Г. Мезиновым, Д. Федоровым и И. Чебыкиным. 1 место в номинации: «Лучший реализованный предпринимательский проект» завоевал А. Морковкин, выпускник специальности «Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий» с проектом «Стул – стрелянка».

Поздравляем студентов, желаем продолжать реализовывать свои идеи, делая жизнь вокруг лучше! А руководителям хочется пожелать и дальше находить, поддерживать, помогать и наставлять лучшие предпринимательские идеи обучающихся ЮУрГТК.

Р. Ф. Халиуллина, советник директора по воспитанию, фото от автора



Встречи с работодателями

На протяжении многих лет в рамках Недели специальностей отделения Экономика и инфраструктуры проводятся встречи с работодателями для студентов третьего курса специальности «Экономика и бухгалтерский учет» (по отраслям). Это замечательно, что бизнес заинтересован в наших студентах, готов в них вкладывать силы и средства, принимать на производственную практику с дальнейшим трудоустройством.



Мы в этом году пригласили представителей различных организаций. Директор ООО «Элит Аудит» Ю. Ф. Карамышева рассказала про профессиональное становление и рост на своем личном примере, что явно привлекло внимание студентов. Ее речь была очень мотивированной, что вновь доказало студентам престижность, важность и ценность выбранной ими специальности.

Ведущие специалисты обучения и развития персонала ООО «Мечел-БизнесСервис», В. И. Шляхтина и М. Рамазанова провели для студентов большую и познавательную лекцию об истории бухгалтерского учета, его развитии и перспективах. Беседа получилась очень интересной, насыщенной и полезной. Выпускникам рассказали о цифровизации и автоматизации процесса бухгалтерского учета в организации, о программах-роботах для поиска необходимой информации и многом другом. По итогам встречи обговорили возможность заключения долгосрочного договора о прохождении практики студентами специальности «Экономика и бухгалтерский учет» (по отраслям), ну и главное, их ждут и готовы трудоустроить.

Но не только выпускники интересуются требованиями работодателей к сотрудникам. Студенты вторых курсов очень часто задают вопросы о возможном трудоустройстве и местах производственной практики. И именно поэтому для встречи со студентами второго курса специальности пригласили М. А. Дмитриеву, главного бухгалтера ООО «ПНК ЮУЭМ Челябинск». Мария Анатольевна – выпускница нашего колледжа, председатель ГЭК и эксперт демонстрационного экзамена, что говорит о высокой вовлеченности работодателя в учебный процесс. Беседа оказалась очень содержательной. Студенты задавали много вопросов о своей будущей работе, перспективах, трудностях профессии, узнали о качествах настоящего специалиста.

Главное в этих встречах то, что учащиеся должны понимать, чтобы быть конкурентоспособными на рынке труда необходимо: учиться, развиваться, совершенствоваться, быть ответственным и целеустремленным!

М. Я. Логинова, рук. специальности Экономика и бухгалтерский учет, фото от автора

Поход в кино: впечатления студентов



Альсим Бухаров, Данил Риянов, гр. СЗ-1806:

– 1 февраля 2024 года, накануне годовщины Сталинградской битвы (2 февраля 1943г.), мы, студенты Архитектурно-строительного отделения, вместе с нашими преподавателями дружно ходили смотреть фильм «Воздух».

Первое, что привлекает в этом фильме, его атмосфера. С самого начала зритель погружается в мир, полный опасности, где каждый день может стать последним днем жизни для героев. Великая Отечественная война показана здесь без прикрас, со всеми её ужасами и трагедиями. Одним из главных достоинств фильма является его актёрский состав. Все актёры играют свои роли настолько убедительно, что зритель начинает сопереживать им с первых минут просмотра. Особенно хочется отметить игру актрис, исполняющих

роли летчиц – они создали образы, которые надолго остаются в памяти. Сюжет фильма также не оставляет зрителей равнодушными. История о том, как молодые девушки становятся настоящими героями, поражает своей искренностью и глубиной. Зритель видит, как героини проходят через множество испытаний, и как они находят в себе силы продолжать бороться за свою страну и за свои идеалы. В целом «Воздух» – это фильм, который обязательно стоит посмотреть всем, кто интересуется темой Великой Отечественной войны.

Маргарита Коротовских, гр. МД-182/6:

– Фильм о военном времени Великой Отечественной войны, который берет за душу с первых секунд. Было тяжело смотреть, ведь каждый момент был непредсказуем, и в лю-

бую секунду могло произойти что угодно. «Воздух» показал и любовь, и слезы, и радость, и гнев. После просмотра, эмоции были волшебные, это один из немногих фильмов, который трогает до глубины души.

Алена Никитина, гр. СЗ-1796:

– Мы сходили на замечательный фильм «Воздух», в нем рассказывалось про войну. Фильм был захватывающим, нас переполняли разные эмоции. К сожалению, в конце фильма мы немного запутались и потеряли сюжетную линию. Но в целом нам очень понравилось это кино, обязательно рекомендуем фильм к просмотру.

*Э. Фаизова, преподаватель,
фото автора*

Дарила радость

Давно закончились новогодние каникулы. Многие встретили Новый год со своими близкими, ощутив удивительную атмосферу надвигающегося праздника. Однако есть люди, которые дарили новогоднее настроение окружающим, создавая яркие воспоминания о зимней поре для детворы и их родителей. Среди них и я, студентка группы АР-183/6, Стефания Примоленная. Вспомним о зимнем празднике и что было хорошего.

Во Дворце культуры железнодорожников с 24 декабря и по 7 января проходили музыкальные спектакли «Жили-были на Руси» по мотивам сказки «Три богатыря». А после спектакля – представление перед ёлочкой в фойе Дворца.

Мы вместе с моими зажигательными

танцорами из коллектива «Радуга» ставили танец «нечисти», «гонцов», «кулачный бой», «хоровод», «цыганский танец», «финал» и многие другие. Танцоры не только исполняли зрелищные трюки, но и выступали также в качестве актёров действия. Совместными усилиями мы погружали зрителя в мир волшебства и сказок, благодаря которым и происходило заветное новогоднее чудо. Изо дня в день во Дворце не утихала музыка, детский смех и аплодисменты зрительного зала. Любому желающему мог прийти на музыкальный спектакль и зарядиться новогодним настроением. Нами было проведено 34 постановки, зрители испытали незабываемые эмоции при встрече со сказкой, которую создали взрослые и дети, влюблённые в искусство танца и театра. Аплодисменты, возгласы «Браво!»,

«Молодцы!», счастливые, полные радости лица – так заканчивался каждый спектакль. Новогоднее волшебство создавалось благодаря мастерству педагогов, музыкантов, художников, работников сцены, взрослых актёров, а также совсем ещё маленьких детей. Преданность сцене наших маленьких танцоров и актёров достойна восхищения. А ведь помимо жизни зрителя ещё была и закулисная, «дворцовая» жизнь, в которой с самого раннего утра до глубокого вечера дети общались, играли, творили. Даже несмотря на то, что постановки были сложными, актёры и танцоры дарили зрителям каплю чуда. На сцене расцвела сказка, которая пробуждала в людях моменты счастья и веру в волшебство.

Минувший праздник запомнился каждому: реалистичная бутафория и костюмы,

создающие атмосферу сказки, игра актёров на сцене, настолько живая, что каждый сопереживал героям, танцы и песни, взаимодействие со зрителями – всё это создали коллективы Дворца. В их числе образцовый ансамбль танца «Радуга», театральная студия «Контакт» и хореографическая студия «Фантазия». Мы подарили каждому яркие удивительные воспоминания об этой поре и оставили у себя в душе море тёплых, согревающих сердце моментов. И вспоминая эту пору, хочется отметить, что чувство усталости уже не ощущается, а вот обратная связь от зрителей оставила приятный след. Поэтому призываю всех дарить людям радость и делать добрые дела по поводу и без.

*Стефания Примоленная,
гр. АР-183/6*

Здоровый образ жизни

А на кону – долголетие!

Зима – время морозов, и после тяжелого рабочего дня хочется поскорее вернуться домой. Солнце в г. Челябинске в этот период года заходит примерно в пять вечера, поэтому дорога к дому проходит под появившимися на небосводе звездами. Неужели в такое время могут быть дела? Могут. У людей, которые ведут здоровый образ жизни, по плану тренировка в спортивном зале.

В стенах нашего колледжа мной был проведен опрос, в ходе которого выяснила у респондентов, что стало причиной похода в спортзал, какие цели преследовались, а также какие сложности возникали во время тренировок. Была приятно удивлена, что помимо студентов ведут спортивный образ жизни и преподаватели.

Вот, к примеру, Мария Яковлевна Логинова. На своей странице ВКонтакте она уже третий месяц публикует видеоролики о занятиях в спортзале. М. Я. Логинова руководит специальностью «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)», и вот что она рассказала:

– Причиной похода в спортзал стали проблемы со здоровьем и дефицит энергии, мне также захотелось привести свою фигуру в порядок. Главной целью ставила перед собой улучшение своего физи-

ческого состояния. Тренировки дают мне эмоциональную разгрузку, возможность отвлечься от рабочих вопросов, позволяют мне «быть в ресурсе». Сложности возникали только с техникой выполнения подходов на тренажёрах, ведь я никогда на них не занималась. Но такие проблемы решаются привлечением профессионального тренера. Время на спорт я искала очень долго, около четырех-пяти лет. Но все меняется, и я решила, что пора. И, оказывается, время есть, уж пару дней в неделю точно, да и муж поддерживал, он сам составил мне компанию. От этого заниматься стало ещё интереснее.

Александра Захарова, гр. ЗИ-245/6:

– Причиной записи в спортзал стала забота о своем здоровье или же просто о себе. Перед походом туда я поставила две цели: развитие выносливости и укрепление сердечно-сосудистой системы. Главной сложностью для меня по сей день является концентрация на выполнении упражнений. Я считаю, что человек всегда должен находить время на себя и свое здоровье, именно поэтому в моем графике всегда есть время для спортзала.

Юлия Николаевна Михайленко – руководитель специальности «Инфокоммуникационные сети и системы связи»:

– Мне хотелось добавить в режим «дом-работа», что-то новое, укрепиться физи-

чески, повысить себе настроение, заряжаясь позитивными эмоциями от тренировок в зале. Целью было изменить ощущение жизни, быть в хорошей форме. Единственная сложность, которая возникает у меня во время тренировок – это сосредоточиться на качестве выполнения упражнений, а не на их количестве. Имея загруженный график работы, главное правильно распланировать свои рабочие и домашние обязанности, и тогда можно себе позволить спортзал.

Владислав Федько, гр. БУ-317/6:

– Я долго думал над тем, чтобы записаться в спортзал. Держать свое тело в хорошей форме должен каждый. По итогу, благодаря примеру моего друга, который ходит в зал уже полгода и находится в прекрасной физической форме, я несколько дней назад взял абонемент. У меня прошла только одна тренировка, поэтому сложностей для себя я пока не выявил, но зато ощутил прекрасное эмоциональное состояние после тренировки.

Захар Кайгородов, гр. ДА-193/6:

– Я не хожу в спортзал, но зато профессионально занимаюсь гиревым спортом. Главной причиной связать свою жизнь с ним стало то, что мне не нравилось мое тело, да и захотел заняться чем-нибудь полезным для себя. Моей целью было сделать себя лучше и стать мастером спорта. Един-

ственная сложность, которая возникает передо мной во время тренировок – это нехватка сил, но это нужно перетерпеть. Чтобы все успевать, я строю свой график так, чтобы хватало времени на все свои дела.

Виктор Андрианов, гр. МР-257/6:

– Моей причиной похода в зал стал футбол, так как нужно держать свои физические показатели в хорошем состоянии, чтобы конкурировать с сокомандниками и не уступать им. Целей было несколько, от обычного набора массы до улучшения физических показателей, нужно было улучшить общую и мышечную выносливость. Сложности возникали только с правильной техникой выполнения какого-либо упражнения, но это только сначала. Иногда бывает тяжело совмещать всё, поэтому приходится чем-то жертвовать, а в целом проблем со временем на спорт нет.

После проведенного опроса я была очень воодушевлена. Столько людей вокруг нас находят время в своем плотном графике для поддержания своего здоровья и прекрасной физической формы. Именно поэтому я хочу каждому пожелать сделать первый, а на самом деле самый сложный шаг, в сторону занятия спортом.

*Анжелика Праведникова, гр. БУ-317/
б, фото от Р. Халиуллиной*



А на пороге дивная весна...

Совсем скоро и первый весенний праздник к нам пожалует – международный женский день 8 марта. И в этот день будут для слабой половины человечества – девочек, девушек, мам и бабушек – близкие и родные люди дарить самые лучшие и желанные подарки, признаваться в Любви, зазвучат романсы в честь виновников торжества. А если и не зазвучат, то вовремя вымытая посуда и накрытый стол мужскими силами, тоже отличный подарок...

В свою очередь сегодня в газете «Пресс-Колледж» публикуются стихи уральских поэтов – Л. Львова, Т. Максимовой и В. Бабушкиной, и это замечательный сюрприз для педагогов нашего колледжа, для женской его части, конечно. Будьте любимыми, счастливыми и здоровыми, милые женщины. А счастье обязательно постучится к каждой из вас в дверь! Весна идет – весне дорогу!



Татьяна Максимова

Усталое

Март усталый вернулся в свой дом.
Настроенье было хорошее.
Он растаял со снежной порошею, –
Сердце ныло морозным огнём.

От стыда не осталось следа, –
Всё пропало в завьюженной
снежности, –
На пороге светилась от нежности,
Разрумяненная весна.

Прощёная

Так светло и тепло. От снежности,
от сияния яркого дня,
словно самые нежные нежности
с неба сыплотся на меня.

И кружат, светом белым вышиты
Счастье жизни и жизни бег,
Сыплот, сыплот, как свежавыпавший
несказанно сияющий снег.

А в душе, как в заснеженной пажити!
Скрыто тайным обетом любви
Всё, что в сердце по жизни нажито:
И грехи, и огрехи мои.

К маме

В овале – цвета венге, на стене,
Как в отражение былого,
В тебя я всматриваюсь снова, –
В твой облик милый. В тишине.

Все притягательно в тебе:
И угловатость юных лет,
И карих глаз лучистый свет,
И нитка жемчуга в руке!

На Масленицу

По небу солнце яркое катилось, –
Последний день зимы стучал в окно, –
А я всё утро нежилась-ленилась, –
Мне было всё впервые – всё равно:
И этот день, и неприятно жгучий смок,
Солнце закрывающий с утра.
Мне было ни печально и не грустно,
Я лишь ждала, когда придёт она:

Румяная, щекастая, хмельная,
Расхристанная удалью шальной:
С гармошкой, с самоваром и с блинами,
С задорной песней, с пляской огневой!
Её завидев – хохотал дитятя,
А батя – яростно коленца выдавал;
И мамку в новом ярко синем платье,
При всём честном народе целовал.
Повсюду рассыпалось: «Гори-ясно!»
И дух захватывало от огня!
И Масленица освещала Счастьем,
Слегка уставшую меня.

Лев Львов

Так устали от зимы,
От снегов и стужи,
Только обманулись мы,
Март с зимою дружит!

Посылают небеса
Снегопады вешние,
Облака, как паруса,
На ветвях развешаны.
Не звенят нигде ручьи –
Под сугроб прижались.
Не «тусуются» грачи,
Где-то задержались.
Только вздрагивают сны
От сорочьих трелей...
Не приблизил март весны,
Будем ждать апреля!

Подснежник

Весна сверкнула солнцем ярким,
И сдернула зимы платок.
Сугроб осевший в старом парке
Растаял, обнажив цветок.
Режим природы не нарушив,
Подснежник вмиг набрался сил.
И солнцу свой цветок, как душу,
Без промедления открыл.
Зима морозила бедняжку,
Но жажда жить спасла юнца.
И колыхнулись над оврагом
Фиалок нежные сердца.

Вера Бабушкина

Маме

Я помню мамин голос – как забыть
Из детства сладкого вершину тайны.
Нерукотворную божественную нить,
Любви небесной, светлой, неслучайной.

Я помню дом, что в памяти живет.
Хранитель заповедного архива.
Во сне однажды мамочка придет,
Вновь молодой, красивой и счастливой.

Я помню свет, что даже ярче звезд,
В глазах желанных, созданный любовью.
И песен звонких, как незримый мост
Вдруг сотканный родимой
мудрой кровью.

Но снова бесшабашные дожди,
Стучали мощно реверансы ночи.
Пусть грусть волной развеется в пути,
А душу злая боль совсем не точит.

Я помню все, что было мне дано
Любовью мамы – вечно и незримо.
Там тихо за окошком рассвело,
И облака плывут, и снова мимо...

Март

Утро. Чашка кофе. Остановка,
И трамвай от старости пытит.
Рвется зимней горечи листовка,
Так в окошко тихо март стучит.

Он ступает скромно по карнизам,
По ветвям морозным тополей.
Словно по придуманным эскизам,
И в душе становится светлей.

Пусть пока слетают снегопады,
Прикрывая наледь во дворах.
Время позабыть ночей парады,
Заблудиться и в иных мирах.

Весна за окошком

Закружилась весна за окошком,
Очень робко в букетиках дней,
Не проторена к свету дорожка,
Но пьянят ароматы сильней.

В обещаньях сюрпризов природы,
Не растает холодный пейзаж.
Белым пухом летят даже годы,
Их чужим никогда не отдашь.

Вижу город в огромных завалах,
Не сойти бы от горя с ума.
И блуждает весна по развалам,
И зима, как всегда, не права.

Вдруг слетела отчаянной птахой,
Кинув снегом в ночное окно.
Не смириться с печальною плахой,
Это мне, а зиме все- равно.

Вороны и весна

Как с утра вороны расшумелись,
На верхушках сонных тополей.
Видно в марте птицы отогрелись,
Под лучами безмятежных дней.

Вдруг затихли во дворе собаки,
Смирные бегут на поводках.
Нет им дела до вороньей драки,
Я спешу, уже почти в бегах.

Вот трамвая громкие раскаты,
Звук опять ломает тишину.
Но вороны в том не виноваты,
Празднуя на веточках весну.

Настроение

Утонула в майском многоцветье,
В белоснежно-розовых тонах,
А душа из прошлого столетья
Воспарила в позабытых снах.

От сирени облачная дымка
Пробежала песенной строкой.
Под ногами черная ложбинка,
Перекрёсток жизни неземной.

Окрыляет свежая прохлада,
В куще яблонь зреют лепестки.
Я ушла из сказочного сада,
Чтобы жить без боли и тоски.

Женское счастье

Мечтает женщина о счастье,
И всем приметам вопреки,
Она живет, смеется, дышит
Все остальное пустяки.

В ее глазах – весь мир бездонный,
Царица – светлая душа.
Мечтает женщина о счастье,
А даст Господь – узнать нельзя.

Любовь – отчаянная птица
И в клетке вовсе не поет.
То вдруг одарит ярким светом,
А то все разом зачеркнет.

Иль холода в час пик нагрянут,
Когда мосты все сожжены.
Я знаю, душу не спасают,
Чужие губы темноты.

Взмахнет рукой порой устало,
Отринув горести печать.
И снова женщина земная
Как чуда счастья будет ждать.

Опять зацвел красиво декабрист,
Подарок нежный в
зимние метели.

И пусть мороз по-
своему ершист,
Пусть невозможны
летние качели.

Вновь за окном
обычный снегопад,
Он замечает все
пути-тропинки.

А я гляжу на свой
цветочный сад,
И розовый бутон,
он из картинки.

Как много будет
сказочных даров,
И радости,
и солнечных сонетов.

Любимец мамы среди
всех цветов,
Быть может,
и люблю его за это.

Начало марта

Весна поцеловала меня в губы,
Ядреною морозной тишиной.
Бреду сквозь время,
стискивая зубы,
По клавишам не
сыгранным судьбой.

Бреду не в межсезонное
пространство,
Застыли мои руки и глаза,
И снова невозможное лукавство
Холодных стуж, что
повторить нельзя.

Весна поцеловала дивный город,
Хотя никто об этом не узнал.
Был первый день, и был
он слишком молод,
Родившийся на стыке
двух зеркал.

Когда в душе случится непогода,
А за окошком - ливни и гроза,
Гони печаль в любое время года,
И пусть умрет последняя слеза.
Не стоит боль отчаянья земного,
Стой на своем, хотя тебя клянут,
Забудь чужих и времени пустого,
Лишь слабакам копейку подают.
Иди стезей своей, она прекрасна,
И жизнь ярка, как разные плоды.
Но зависть многомерная опасна,
Всегда сожжет все ведра у воды.
Когда в душе случится перемена,
И доброй гостьей

явится любовь,
Не убегай туда, где есть измена,
Она горька, остынет даже кровь.

Литературная гостиная

К этому мероприятию были организованы и выставка «Светлое имя Пушкин», и обмен книгами, прошла викторина, а также выступили участники Пушкинского вернисажа. Международный день книгодарения отмечается ежегодно 14 февраля. Праздник призван подчеркнуть значимость развития культуры чтения. Мы не могли пройти мимо этой и еще одной значимой даты – 10 февраля в нашей стране отмечают День памяти Александра Сергеевича Пушкина. В 2024 году исполняется 225 лет со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина. В рамках литературной гостиной сотрудники библиотеки вместе с зав. библиотекой Т. Ю. Устюжаниной подготовили выставку «Светлое имя Пушкин».

Творческий праздник начался еще в фойе, где гостей встречали герои романа А. С. Пушкина «Евгений Онегин» Татьяна Ларина и Евгений Онегин, их образы представляли студенты группы АР-183/б. В этот день каждый желающий мог принять участие в акции «Открывая книгу» и совершить обмен своей книги, которую уже прочитал, на ту, что принесли другие участники литературной гостиной.

Мероприятие открыла руководитель студии «Колледж-ТВ» Т. А. Максимова с Сонетом «Игорь Северянин», а далее для студентов Электромонтажного, Архитектурно-строительного отделений и отделения Экономики и инфраструктуры

15 февраля в рамках Всероссийской акции «Открывая книгу», посвященной Международному дню книгодарения, в читальном зале колледжа была проведена литературная гостиная «Читаем Пушкина с любовью».



#ПервыеЮУрГТК под руководством советника директора по воспитанию Р. Ф. Халиулловой подготовили викторину, которая состояла из пяти раундов: это были «разминка», «факты», «цитаты», «литературные герои» и «ассоциации».

Оценивали ответы команд-участников компетентное жюри в лице Галины Константиновны Кадниковой и Татьяны Юрьевны Устюжаниной.

Викторина была подготовлена в интерактивном формате и порадовала членов жюри количеством правильных ответов! Места распределились следующим образом: 1 место – команда «Зеленая лампа» (ОЭИ); 2 место – команда «ЧВК Пушкин 74» (ЭМО); 3 место – команда «Золотые орлы» (АСО).

В завершение литературной гостиной для всех участников был подготовлен творческий подарок от Пушкинского вернисажа под руководством тренера Елизаветы Антипенко, можно было полюбоваться двумя старинными танцами.

*Р. Халиуллина,
советник
директора,
фото автора и Е.
Козырева*

еще больше фото



Дата

Уральский мастер сказов

27 января 2024 г. исполнилось 145 лет со дня рождения Павла Петровича Бажова – русско-советского писателя, фольклориста, создателя уральских сказов. В библиотеке Монтажного комплекса ЮУрГТК открылась книжная выставка «Уральский мастер сказов», посвященная творчеству писателя.

Урал – колыбель русской тяжелой промышленности, русской металлургии: еще при Петре I возникли здесь заводы и рудники. В семье мастера одного из таких заводов 28 января 1879 года родился будущий писатель Павел Петрович Бажов. Его отец, и дед его, и прадед всю жизнь провели на медеплавильных заводах старого Сысертского горного округа.

Ценой многих лишений постарались родители будущего писателя дать своему единственному сыну образование, вывести его в «люди». П. Бажов мальчиком уехал в Екатеринбург, окончил Екатеринбургское духовное училище и Пермскую духовную семинарию. Работал преподавателем русского языка, занимался сбором Уральского фольклора. В 1899 году П. Бажов стал народным учителем. Свой трудовой путь он начал в глухой уральской деревне Шандурихе (возле Невьянска).

По окончании гражданской войны П. Бажов семь лет (1923-1930) работает в



«Крестьянской газете» (Свердловск). В качестве корреспондента печатает очерки и статьи о том, как «перешевливается» старая жизнь. О запасы жизненных впечатлений, с каким П. Бажов подошел к работе над сказами, более подробно рассказывает читателям книжная выставка «Уральский мастер сказов» в библиотеке Монтажного комплекса ЮУрГТК. Герои Бажова – мастера, владеющие секретом

особого «хрустального лака», связаны с Тагилом, и Невьянском, литейщики с Каслями, а с Златоустом – чеканщики и «мастера огненного труда». В 1924 г. выходит его первая книга «Уральские были» – воспоминания о дореволюционном быте Сысертских заводов. Под шутилым псевдонимом «Егорша Колдункова» выпускает он детскую повесть «Зеленая кобылка» (1939 г.), позднее продолжит

эту повесть второй автобиографической книжкой – «Дальнее-близкое» (1949 г.), рисуя жизнь горнозаводского населения писатель стремится раскрыть внутренний мир своих героев, показать, как и в чём они, эти уральские мастера, находили силы противостоять страшному давлению подневольной жизни до революции.

Основная тема книги сказов «Малахитовая шкатулка», над которой работал писатель с 1936 г. до последних дней своей жизни (он умер 3 декабря 1950 г.) – творческий труд, историческое новаторство рабочего класса. Книга принесла автору всенародную славу. За нее ему была присуждена Государственная премия. В 1944 году правительство награждает писателя орденом Ленина. Сказы Бажова воспевают смелую выдумку, умелые рабочие руки, способные осуществить любой замысел мастера, воспевают труд, превращающийся в творчество. Главные темы «Малахитовой шкатулки» – это темы мастерства, счастья и человеческого достоинства. Сказы Бажова полны юмора и лукавого задора, где причудливо переплелись реальное и сказочное, говорят нам о поэзии творческих исканий и неустанного познания действительности.

*Е. В. Сахно, библиотекарь,
фото автора*



Уважаемые студенты и сотрудники колледжа!

Размещаем на странице газеты qr-коды для быстрого перехода с помощью вашего смартфона на официальный сайт ЮУрГТК sustec.ru.

А если вы еще не подписаны на официальные группы ЮУрГТК ВКонтакте и Одноклассниках – самое время это сделать! Переходи по qr-кодам! Тебя ждут актуальные новости, мероприятия, достижения, полезная информация. Будь в интернет-пространстве со своим любимым колледжем!